

Внимание!

Управление ЖКХ администрации Ягоднинского городского округа сообщает о том, что **14 ноября 2017 года в 15:00** в кабинете у заместителя главы округа по вопросам ЖКХ администрации Ягоднинского городского округа состоится заседание общественной комиссии по рассмотрению предложений от граждан и заинтересованных лиц по благоустройству дворовой и общественной территории для включения в муниципальную программу «Формирование современной городской среды Ягоднинского городского округа на 2018-2022 годы».

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 45
(8620)

ПЯТНИЦА,
10 ноября 2017 г.



2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ

Распространяется
по подписке.
В розницу - цена свободная.

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского городского округа



Уважаемые сотрудники и ветераны Министерства внутренних дел!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником мужества, чести и доблести. На территории Ягоднинского района вам принадлежит особая роль: охранять, беречь и укреплять порядок, защищать граждан нашего региона.

О работе служб и подразделений ОтдМВД России по Ягоднинскому району говорят результаты, достигнутые благодаря четкой организации работы и высокому профессионализму сотрудников. Отделом внутренних дел района и его подразделениями в поселках за девять месяцев этого года выявлено и пресечено более 300 преступлений и правонарушений. На объектах оперативно-обслуживания проводятся общественно значимые мероприятия, направленные на профилактику преступ-

лений против личности граждан, краж, незаконного оборота наркотиков, экономических преступлений. В 2017 году успешно проведены целевые профилактические мероприятия «Подросток-Учет», «Подросток - алкоголь», «Водитель», «Бахус», «Внимание! Дети». Большая работа связана с профилактикой правонарушений среди несовершеннолетних и социально неблагополучных семей. Службой ГИБДД пресекаются преступления против жизни и здоровья граждан на дорогах.

В целом оперативная обстановка в населенных пунктах подконтрольна и регулируема. Любая угроза безопасности успешно ликвидируется профессиональными действиями полиции. Противостояние преступности зависит от многих слагаемых, в числе которых и крепкая материально-техническая база, современный уровень оснащенности, и кропотливая, порой жесткая работа с

кадрами, и повышение престижа внутренней службы. Внедряются современные технологические системы, единая информационная база. Новое содержание приобретает система безопасности в поселках, учреждениях, предприятиях.

Уверен, что главная оценка работе полиции дается самими гражданами. Встречи, беседы, степень личной вовлеченности общественности в процесс сохранности правопорядка в нашем общем доме свидетельствуют о заинтересованности населения в итогах работы правоохранительных структур. Открытость работы стражей порядка обеспечивается через средства массовой информации.

На протяжении нескольких лет при администрации действует межведомственная комиссия по профилактике преступлений. На территории Ягоднинского городского округа действуют муниципальные целевые программы по усилению борьбы с преступностью и профилактике преступлений на территории района и профилактике сиротства и детской безнадзорности, что будет способствовать нормальной и эффективной работе ОтдМВД района и ведущих профилактических ведомств.

В этот праздничный день слова благодарности и искренней признательности выражаю нашим ветеранам, посвятившим всю свою жизнь службе в органах внутренних дел, многие из которых и сегодня передают свой опыт молодому поколению стражей порядка.

Желаю счастья и здоровья, успехов в нелегкой службе на благо нашей Родины, вашим близким и родным – осуществления всех планов, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне. Спасибо за ваш труд, упорство и настойчивость! Терпения и выдержки, благополучия, мира и процветания!

**Дмитрий БОРОДИН, и. о. главы
Ягоднинского городского округа.**

Новости



ГЕКТАР ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ ЗЕМЛИ СМОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ ЛЮБОЙ ЖЕЛАЮЩИЙ НАЧАТЬ ТАМ СВОЕ ДЕЛО

Администрация Ягоднинского городского округа в целях реализации на территории Магаданской области Федерального закона от 01.05.2016 года № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» сообщает, что с 01 октября 2016 года каждый желающий гражданин Российской Федерации однократно может подать заявление на получение в безвозмездное пользование земельный участок, на основании договора безвозмездного пользования сроком на 5 лет.

Земельный участок в безвозмездное пользование предоставляется гражданину РФ. Площадь земельного участка не может превышать одного гектара (10 000 кв. м), но может быть меньше указанного размера.

Возможна подача коллективного заявления гражданами в количестве не более 10 человек. Площадь земельного участка, предоставляемого в безвозмездное пользование на основании заявления, поданного несколькими гражданами, рассчитывается исходя из расчета не более одного гектара на каждого гражданина.

По истечении 5 лет со дня предоставления земельного участка в безвозмездное пользование по договору существует несколько вариантов развития событий. Так, земельный участок может быть по желанию гражданина передан в долгосрочную аренду, либо в собственность бесплатно.

По всем вопросам обращаться по адресу: Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6, 3 этаж, кабинет Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации Ягоднинского городского округа, телефоны специалистов: 2-33-41, 2-25-97.

Д.М. БОРОДИН, и. о. главы Ягоднинского городского округа.

Подведены итоги конкурса

В целях совершенствования системы патриотического воспитания в Ягоднинском городском округе с 1 февраля по 31 октября 2017 года среди учреждений культуры округа прошел конкурс на лучшую организацию работы по гражданско-патриотическому воспитанию населения.

В конкурсе приняло участие 6 учреждений культуры: МБУ ДО «Детская школа искусств п. Ягодное», МБУ «Центр культуры, досуга и кино Ягоднинского городского округа», МБУ «Центральная библиотека Ягоднинского городского округа», МБУ «Центр культуры п. Оротукан», МБУ «Центр культуры п. Синегорье» и МБУ «Дом культуры п. Дебин».

Победители конкурса в номинации «Ва-

риативные формы в системе патриотического воспитания» награждены дипломами: диплом III степени - МБУ «Центр культуры п. Синегорье» (директор С.Б. Князев), диплом II степени – МБУ ДО «Детская школа искусств п. Ягодное» (директор А.В. Самойленко) и МБУ «Дом культуры п. Дебин» (директор Л.А. Прокопенко), диплом I степени - МБУ «Центр культуры, досуга и кино Ягоднинского городского округа» (директор С.Д. Пестерникова), диплом участника – МБУ «Центральная библиотека Ягоднинского городского округа» (директор З.Ф. Ермоченко) и МБУ «Центр культуры п. Оротукан» (директор И.В. Ермоленко).

Поздравляем победителей конкурса!

Администрация
комитета культуры.



Прибавка к пенсии за студента

Пенсионеры по старости и по инвалидности, на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи, имеют право на повышенный размер пенсии. В Магаданской области размер надбавки за одного иждивенца для неработающих пенсионеров составляет 2 722 руб.

Фиксированную выплату к страховой пенсии установят в повышенном размере за супруга, если он получает пенсию ниже прожиточного минимума пенсионера, а также за несовершеннолетнего ребенка. Для этого необходимо подать заявление в Пенсионный фонд наиболее удобным способом: лично посетив Клиентскую службу или по Интернету. Помимо заявления потребуются еще некоторые документы. Например, чтобы подтвердить нахождение ребенка на иждивении, нужно будет представить его свидетельство о рождении (если ранее оно не подавалось).

Если ребенок после исполнения ему 18 лет продолжает обучение в образовательном учреждении по очной форме и фактически находится на иждивении пенсионера, то за него также положена прибавка к пенсии. При этом должно быть соблюдено несколько условий:

- возраст ребенка должен быть не более 23 лет;

- образовательная организация может быть любого типа и вида, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования. Это касается образовательных организаций, расположенных в Российской Федерации, а также за её пределами, если направление на обучение произведено в соответствии с международными договорами РФ.

Если студент находится в академическом отпуске, родители также имеют право на получение повышенного фиксированного размера страховой пенсии. Исключением являются отпуска, связанные с прохождением срочной военной службы по призыву.

Чтобы получать пенсию с прибавкой за ребенка-студента, необходимо представить в ПФР справку об очном обучении из учебного учреждения, а также документы, подтверждающие факт нахождения на иждивении. Ими могут быть: справка жилищных органов или органов местного самоуправления о совместном проживании пенсионера и его ребенка, справки о доходах всех членов семьи, квитанции за обучение в вузе и пр.

Перерасчет размера фиксированной выплаты производится с первого числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления.

Максим ЦУКАНОВ,
начальник управления ПФР.

Памятные даты Ягоднинского района

Ноябрь

04.11 - 40 лет назад сдан в эксплуатацию телевизионный ретранслятор в п. Ягодное (телевышка) (1977).

В течение месяца

85 лет назад (1932) образован прииск «Пятилетка» Северного горнопромышленного управления. В 1977 году прииск вошел в только что образовавшийся Оротуканский ГОК. Реорганизация прииска в карьер произошла в начале 1990-х годов.

Осень

80 лет назад (1937) состоялся пуск Ягоднинской витаминной фабрики, выпускавшей витаминизированную продукцию для населения Колымы: экстракт стланика, варенье из местных ягод. В 1940-е годы волилась в состав Тасканского пищекомбината.

Из «Календаря дат и событий по Магаданской области и Ягоднинскому району на 2017 год».

Поздравляем!

С ПРАЗДНИКОМ! ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Уважаемые сотрудники и ветераны всех подразделений нашей колымской полиции!

Сердечно поздравляю вас с Днем работника органов внутренних дел Российской Федерации.

Вас отличают верность присяге и преданность своей профессии. Доб-

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Российской Федерации!

От имени депутатов Магаданской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

На протяжении десятилетий сотрудники органов внутренних дел Магаданской области без праздников и выходных, зачастую с риском для жизни, служат благородному и важному делу - обеспечению правопорядка и обще-

лесть и честь, с которыми несет нелегкую службу, обеспечивают высокий индекс доверия колымчан. Сегодня у полицейских территории не счесть общественных помощников в оперативно-профилактической операции «Розыск», вопросах миграции и многих других акциях. При УМВД России по Магаданской области успешно действует общественный совет. В «Северном Артеке» проходят занятия школы юных правоведов «Закон и Подросток». Формируются добровольные народные дружины. Нет равнодушных к конкурсу «Народный участковый»: практически все жители региона участвуют в нем. Своим ответственным исполнением долга вы вносите весомый вклад в динамичное

стабильного спокойствия на Колыме. Уверен, успешная практика совместной работы полицейских и депутатов Магаданской областной Думы по совершенствованию регионального законодательства продолжится. Мы видим результаты нашего с вами труда, их оценивают жители региона, и останавливаться на достигнутом нельзя.

Искренне благодарен ветеранам органов внутренних дел области за преданность Отечеству, верность присяге, высокую гражданскую ответственность и

развитие Золотой Колымы, укрепляете конституционные основы России.

Вместе с северянами благодарю вас за спокойную жизнь на восточных рубежах Отчизны, оптимизм и нашу уверенность в завтрашнем дне. Своей эффективной работой вы достойно продолжаете славные традиции прежних поколений правоохранителей Северо-Востока.

От всего сердца желаю вам счастья и благополучия, удачи, тепла и комфорта, любви. Пусть дом ваш будет полной чашей. В семьях царят лад и взаимопонимание. Процветания, успехов по службе и отличного праздника!

Владимир ПЕЧЕНЬИЙ,
губернатор Магаданской области.

ежедневную готовность прийти на помощь людям.

В день профессионального праздника желаю всем сотрудникам Управления МВД по Магаданской области отличного здоровья, выдержки, терпения, поддержки коллег и друзей, успехов в деле охраны общественного порядка на благо Колымы и России. Мира вам, добра и процветания!

Сергей АБРАМОВ, председатель
Магаданской областной Думы.



8 ноября в России отмечается как День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел РФ и военнослужащих внутренних войск МВД РФ.

В этот день в отделении МВД России по Ягоднинскому району традиционно прошло торжественное и памятное мероприятие. Сотрудники полиции вспоминали своих землячков, с честью боровшихся с преступностью и погибших во время исполнения служебного долга,

тех, кто до конца жизни остался верным трудному и опасному пути, защищая права и свободы наших граждан.

Капитан милиции Тарас Иванович Пятак, участковый инспектор милиции Оротуканского ПОМ Ягоднинского РОВД, 18 июля 1973 года погиб при задержании вооруженного преступника, защищая женщину, которой угрожал ружьем вооруженный бандит. Награжден орденом «Знак Почета». Ему посмертно присвоено звание «майор ми-

лиции». Навечно зачислен в списки личного состава Ягоднинского РОВД.

Сержант милиции Владислав Сергеевич Мацкевич, участковый уполномоченный Спорнинского ПОМ Ягоднинского РОВД, 4 декабря 1966 года погиб от руки вооруженного преступника, закрыв собою женщину. Награжден орденом Красной Звезды посмертно. Навечно зачислен в списки личного состава Ягоднинского РОВД.

Прапорщик милиции Виктор Иванович Головкин, милиционер конвойной службы ИВС ОВД Ягоднинского района, 14 марта 2002 года погиб от множественных осколочных ранений при выполнении служебно-боевых задач в Северо-Кавказском регионе.

Подвиги наших товарищей служат всем нам примером сплоченности, духовным и нравственным ориентиром, придающим силы в борьбе с преступностью. В наших сердцах навсегда останутся имена тех, кто ценой собственной жизни выполнил служебный и гражданский долг перед Отечеством. Вечная память нашим товарищам, отдавшим жизнь за торжество закона и правопорядка.

Отд.МВД России по Ягоднинскому району.

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ о подготовке плана для проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Ягоднинский городской округ», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2018 год

(Извещение размещено на сайте администрации <http://yagodnoeadm.ru/> в разделе «Обнародование МНПА»)

Комитет по экономическим вопросам администрации Ягоднинского городского округа в соответствии с разделом 5 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ягоднинского городского округа и экспертизы дей-

ствующих нормативных правовых актов Ягоднинского городского округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории Ягоднинского городского округа, утвержденного постановлением от 14 января 2016 г. № 23, сообщает о подготовке ПЛАНА проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Ягоднинского городского округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2018 год и предлагает субъектам предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также организациям, представляющим интересы субъектов предпринимательской и инвести-

ционной деятельности, предоставить в комитет по экономическим вопросам не позднее 1 декабря 2017 года предложения о необходимости проведения экспертизы правовых актов с указанием сведений, что положения правовых актов могут создавать условия, необоснованно затрудняющие осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Предложения принимаются с пометкой «для формирования плана экспертизы» по адресу: 686230, п. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6, каб. 201 «Комитет по экономическим вопросам». Адреса электронной почты:

Priemnaya_yagodnoe@gov.ru, BessonovaOB@49gov.ru, MiftahovaNV@49gov.ru

Предложения о проведении экспертизы нормативных правовых актов Ягоднинского городского округа в 2018 году

№	Реквизиты НПА (№, дата, наименование)	Положения акта, создающие негативные условия	Значимость проблемы и обоснование	Иная информация о проблеме
1	2	3	4	5
1				
2				
...				

Нормативно-правовые акты - на сайте администрации: <http://yagodnoeadm.ru/>

—> Предприниматели

—> Инвестиционная деятельность

ВСЕМ, КТО НУЖДАЕТСЯ В КАКОЙ-ЛИБО ПОМОЩИ ИЛИ ЖЕЛАЕТ ЗНАТЬ ОТВЕТ НА ИНТЕРЕСУЮЩИЕ ЕГО ВОПРОСЫ, А ТАКЖЕ КТО НЕ ДОСТИГ ВОЗРАСТА СОВЕРШЕННОЛЕТНИЯ И ВСЕМ ТЕМ, КТО ЗАНИМАЕТСЯ ВОСПИТАНИЕМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ

В очередной раз в Ягоднинском городском округе планируется проведение **20 ноября 2017 года** Всемирного дня прав ребенка.

Ко дню правовой помощи в период с **15 по 24 ноября** запланированы разнообразные мероприятия как в образовательных, так и в учреждениях культуры с участием специалистов различных служб и ведомств. Проведение мероприятий организовано с целью обеспечения бесплатной юридической помощи, обеспечения правовой грамотности несовершеннолетних и родителей (законных представителей) о правах, обязанностях, мерах государственной защиты и поддержки детей и семей.

Ребята и их родители могут обратиться и получить квалифицированный ответ на любые вопросы: трудоустройство несовершеннолетних, продолжительность рабочего дня и оплата труда, получение профессионального образования. А также кто несет ответственность и как наказывается нарушитель за курение и нецензурную брань в общественном месте? Какие места считаются общественными? С какого возраста наступает административная ответственность? Что надо знать, чтобы иметь

возможность получать социальные выплаты? На какие социальные гарантии может рассчитывать многодетная или малоимущая семья? Или даже на вопрос «В какой стране мы живём?» будут даны ответы специалистами, работающими в области защиты прав несовершеннолетних.

Уже сейчас вы можете записаться на персональную консультацию по телефонам: **2-25-31** (комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав), **2-24-57** (отдел опеки и попечительства), **2-21-10** (ГКУ «Ягоднинский социальный центр»). Кроме этого, все желающие могут задать вопросы анонимно, воспользовавшись «ящиком доверия», расположенных во всех образовательных учреждениях округа. Ответы на анонимные и другие вопросы можно будет услышать в дни консультации, которые пройдут **20 ноября с 12 до 16 часов** в каждом поселке:

п. Ягодное – в центральной библиотеке, **п. Синегорье** – в библиотеке, **п. Оротукан** – в библиотеке, **п. Дебин** – в Доме культуры.

ЗВОНИТЕ! ПРИХОДИТЕ! ОБРАЩАЙТЕСЬ! ВАС ЖДУТ И ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОМОГУТ!

Уважаемые жители Ягоднинского городского округа!

Просим вас принять участие в акции, приуроченной к Всероссийскому дню правовой помощи. Принимаются игрушки, связанные варежки, шапочки и носочки для детей-сирот, проживающих в детском доме, расположенном в п. Оротукан.

Координатором акции является комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ягоднинского городского округа.

Прием осуществляется в кабинете № 104 администрации Ягоднинского городского округа в период: понедельник - пятница с 9.00 до 17.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00) до **20 ноября 2017 г.**

Год экологии

Экологический калейдоскоп

Сегодня, когда экологические проблемы приобрели характер настолько масштабный, что стали одной из глобальных проблем человечества, библиотеки обозначают экологическое просвещение и воспитание одним из основных направлений своей деятельности. Это подтвердило и участие библиотек Ягоднинского городского округа в мероприятиях, посвященных Году экологии.

«Мы смотрим в будущее наше! Цвети, Земля, и будь всех краше!» - с этих слов в Центральной библиотеке на «зеленой цветочной полянке» 17 февраля началось мероприятие, посвященное открытию Года экологии в России, который одновременно объявлен и Годом особо охраняемых природных территорий. Открывая мероприятие, директор библиотеки М.С. Томшина отметила, что в природе все взаимосвязано, это единственный дом, в котором все нужны друг другу: от огромного солнца до самой маленькой мошки. Рассказала о красоте родного края, напомнила о бережном отношении к окружающему миру, по советовала быть наблюдательным и замечать прекрасное в обыденных вещах. Участковый лесничий Андрей Маляренко рассказал о памятниках природы в Ягоднинском районе - озере Джека Лондона, пике Абориген, о богатствах лесных массивов, о значении леса, его охране. В игровой форме повторили с ребятами правила поведения в лесу, узнали, как вести себя при пожаре. Гости мероприятия - воспитанники объединения «Фермер» поведали о своей кипучей деятельности на благо чистоты и красоты окружающего мира. Обстановка была теплой, располагающая к живому общению, и даже не испугали ее пробежавший мимо «хулиганистый мальчишка», накидавший гору мусора на библиотечную цветочную полянку. Ребята дружно очистили ее, показывая тем самым всем присутствующим пример. Чтобы дать старт новым делам и начинаниям, было посажено растение - толстянка.

Информативностью и познавательным характером отличаются мероприятия, организованные к датам экологического календаря (День Земли, День защиты окружающей среды, День птиц). Так, к Дню Земли проведены беседа-призыв «Береги планету нашу!» и час полезной информации «Лес наш добрый, лес могучий, лес зеленый - друг наш лучший!».

В библиотеке прошли природоохранные акции: к примеру, 5 июня во время экологической акции «Давайте сохраним ромашку на лугу» дети посадили ромашки и девясил. Главная цель проведения акций - помочь природе практическими делами: убрать мусор, посадить деревья, очистить берега рек. Библиотеки выступают инициаторами и активными участниками таких акций. С мая по сентябрь приняли участие в уборке территории. Библиотекари детского отдела организовали акцию по очистке берегов от мусора «У берегов реки нашей», провели конкурс экоплаката «Зеленый папуль» - об экологических проблемах родного края.

Центральной библиотекой совместно с администрацией Ягоднинского городского округа 20 июня был организован круглый стол «Экологическое образование и воспитание детей и молодежи».

Вот уже много лет Центральная библиотека сотрудничает с ТО «Оротуканское лесничество», совместно с которым проводит ме-

роприятия к Международному дню леса и Всемирному дню защиты лесов. В ходе встреч выяснилось, что многих школьников всерьез волнуют проблемы окружающей среды. Подобные мероприятия приносят огромную пользу детям.

С большим удовольствием ребята участвовали в конкурсе поделок из природных материалов: «Природные фантазии» (Синегорье), «Лес - архитектор, вагтель, художник» (Ягодное), творческом конкурсе осенних поделок «Золотая осень» (Ягодное). Интересно прошла выставка поделок «Дети + экология XXI века» (Ягодное). Всего в конкурсах приняло участие 47 человек.

Проведено немало мероприятий для самой младшей аудитории - малышей из детских садов и начальных классов: игра-викторина «Травкина премудрость», угадай-шоу «Кто в лесу живет, что в лесу растет», викторина «Путешествие в страну Удивляндию». Использовались в работе конкурсы, игры, путешествия, которые сопровождались мультимедийными презентациями, виртуальными экскурсиями.

Для читателей библиотек прошли конкурсы рисунков «Земля - наш общий дом» (Оротукан), «Мы тоже можем помочь» (Ягодное), «Береги свою планету, ведь другой на свете нету», конкурс плакатов «Прошу прощения, Природа!» (Синегорье).

Для детей летних лагерей наша библиотека провела «День природы»: экологическую викторину «Правила поведения в природе» и «День экологии» - путешествие по экологической тропе «Край, в котором ты живешь».

Увлекательно преподнесены экологические знания детям и старшеклассникам на мероприятиях в библиотеке п. Оротукан: это виртуальная викторина-игра по заповедникам России «Мир заповедной природы», познавательные викторины «Тропинками родного края» и «Книга нам откроет дверь в мир растений и зверей», экоигра «Экологическое ассорти».

Цикл мероприятий прошел в библиотеке п. Синегорье, среди которых экологический час «Мы в ответе за нашу планету», где дети отвечали на вопросы эковикторины, угадывали исчезающих животных по описанию,

вставляли пропущенные слова в пословицы, а затем разместили на большом «экологическом дереве» картинки с изображением животных, обитающих в нашем регионе. Для ребят младшего школьного возраста была проведена литературная игра «Сказки о животных», которая позволила ребятам не только показать свои знания в области художественной литературы, но и узнать много интересных фактов из жизни писателей и поэтов, воспевавших природу. Большое впечатление на ребят произвела экоинформация «Экологические катастрофы мира» - об экологических катастрофах современности, случившихся по вине человека. Международному дню охраны окружающей среды посвящен информационный час «Планета Земля в опасности!». Для ребят школьного оздоровительного лагеря были проведены экологическая игра «Земные карусели», экологический турнир «Сокровища под ногами», игра-путешествие «На солнечной поляночке», где ребята познакомились с книгами Е. Чарушина, В. Бианки, В. Танасийчук и книгой «Мы живём на Кольме» автора А. Нестерчук, а в заключение они ответили на вопросы экологической викторины. Экологическое воспитание учит бережно относиться к природе, беречь и охранять ее посредством пропаганды естественно-научной и художественной литературы.

В библиотеке п. Дебин прошли такие интересные мероприятия, как игровая программа «Живая планета», экологическая экскурсия к Международному дню птиц «Птица в мир природы», экологический калейдоскоп «В гостях у хозяйки тайги» к Дню работников леса.

С большим энтузиазмом ребята приняли участие в экологическом часе к Всемирному дню охраны окружающей среды «Охрана природы - дело каждого». Участники игры проходили по станциям, находили задания. Нужно было разгадать загадки о животных, угадать по описанию лекарственное растение, правильно ответить на вопросы конкурса «Берегите природу!». Самым интересным было домашнее задание при отовии анимационного предмета, который наносит вред природе.

В целом работу библиотек по экологическому воспитанию и просвещению населения можно охарактеризовать как многогранную, разнообразную и востребованную всеми группами читателей. Спрос на информацию и мероприятия с каждым годом растет.

Жанна ЕГОРОВА, главный библиотекарь Центральной библиотеки.



Актуально

«Магаданэнерго» устанавливает сверхточные счетчики в поселках области



ПАО «Магаданэнерго» продолжает устанавливать современные приборы учета электроэнергии. Сейчас сверхточные счетчики появились в поселках Дукат и Омсукчан. Только в этом году там уже установлено 450 счетчиков, из них 17 выносных на опорах ЛЭП. Всего же с 2013 года в Омсукчанском районе установлено 2587 ПУ.

Программу по оборудованию жилищного фонда автоматизированной информационно-измерительной системой коммерческого учета электроэнергии (АИИС КУЭ) «Магаданэнерго» реализует в поселках Магаданской области с 2013 года. А впервые программа заработала в г. Магадане в 2006 году – «первопроходцами» и пользователями новаторской системы стали жители микрорайона Пионерный.

Этот комплекс контроля и учета электроэнергии активно внедряется в российских регионах в рамках федерального закона «Об энергосбережении и энергетической эффективности». Оборудование имеет высокую степень точности (класс 1,0) и без погрешностей опреде-

ляет объемы потребления электроэнергии в конкретной квартире и дома в целом, а также помогает наиболее четко просчитать расход на общедомовые нужды.

Потребителям такие современные приборы учета выгодны тем, что позволяют не просто контролировать потребление в режиме реального времени, но и оперативно выявлять хищение электроэнергии в доме. Если по конкретной квартире внезапно пошли большие расходы, у специалистов Магаданэнергосбыта есть повод проверить счетчики и, в случае незаконного подключения, пресечь его. Такой мониторинг проводится не только в отпускной период, но и в течение всего года.

«Так, жительнице Омсукчана очень повезло, что у нее был установлен прибор учета, - рассказал главный инженер филиала «Магаданэнергосбыт» Владимир Логвинов. - Наш специалист, проверяя показания на одном из приборов учета, обнаружил, что потребление электричества данного лицевого счета резко возросло в 2 раза. На место выехал наш инспектор, проверил прибор, и выяснилось, что к внутриквартирным сетям подключился сосед. И титал свою квартиру за счет ничего не подозревающей соседки. Обнаружить и установить вора как раз помог прибор учета. И женщине не пришлось платить в два раза больше за электроэнергию. Или, к примеру, случай в Сусумане: жительница при оп-

лате услуг электроэнергии сообщила в местное отделение Энергосбыта о том, что уезжает в отпуск. А спустя какое-то время мы обнаруживаем, что счетчик в ее квартире работает и наматывает электричество. На месте выяснили, откуда идут потери: к розетке в квартире женщины подключился сосед, живущий за стенкой. Он разобрал свою розетку и подсоединился к чуждому электропитанию».

В некоторых населенных пунктах специалисты Магаданэнергосбыта устанавливали не только приборы учета, но и специальные металлические шкафы-сейфы, которые предохраняют счетчики от актов вандализма. Это было актуально для районов, где жители занимались воровством электроэнергии и теперь делать этого не могли. Так, в прошлом году энергетики установили 40 шкафов в городе Сусумане и в поселке Усть-Нера (Якутия).

Для потребителей замена старых счетчиков на приборы АИИС КУЭ бесплатна, как и последующее их обслуживание. Установка приборов учета идет в рамках инвестиционной программы «Магаданэнерго», которая согласована с Минэнерго и рассчитана до 2022 года. В следующем году, по словам энергетиков, запланирована установка оборудования в Сеймчане, Берелехе, Талоне, Тайгске и Балаганном – всего в этих поселках будет установлено 3 203 прибора учета электроэнергии.

«Магаданэнерго» запускает акцию «Списание пени»!

ПАО «Магаданэнерго» запускает с 1 ноября акцию по списанию пени. Накануне нового года филиал Магаданэнергосбыт дает возможность избежать штрафных санкций потребителям-физлицам, которые накопили долги за электроэнергию, отопление и ГВС. При условии погашения имеющейся задолженности и полной оплаты текущих начислений за энергопотребление до 20 января 2018 года должникам будет списана вся ранее начисленная пеня. Исключение – пеня, для взыскания которой имеется заявление в суд либо по которой уже есть судебное решение. Такой штраф списанию не подлежит.

«Мы проводим эту акцию третий год подряд. Ее главное условие – не

иметь к окончанию акции долгов за энергоресурсы, - поясняет директор филиала «Магаданэнергосбыт» Игорь Огинский. - В прошлом году мы списали пени больше чем на 23 млн рублей по 14 тысячам лицевого счетов. Это очень большая сумма. Для тех, кто решает восстановить свое доброе имя и не нести еще дополнительных трат по своим долгам, акция «Списание пени» - самая удачная возможность это сделать».

Расчет пени ПАО «Магаданэнерго» производится в рамках статьи 155 ЖК РФ. Согласно ей, лица, несвоевременно и (или) не полностью внесшие плату за жилое помещение и коммунальные услуги, обязаны уплатить кредитору пени в

размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка РФ (с 30 октября 2017 года это 8,25% годовых) за период просрочки платежа с 31 по 90 день. Далее, начиная с 91 дня, платеж будет еще выше - в размере одной сотой ставки рефинансирования ЦБ РФ от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки. То есть при неоплате суммы основного долга в течение года размер начисленной потребителю пени составит 19,1% от суммы основного долга.

Итоги акции в филиале Магаданэнергосбыт подведут в конце января 2018 года. И уже в квитанциях за январь те, кто исполнил условия акции, увидят ноли в строке «пеня».

Анна САВИЦКАЯ, специалист пресс-службы ПАО «Магаданэнерго».

Информация. Реклама. Объявления

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное.
2-28-66
(диспетчер в Ягодном), 8-902-508-21-51.



Делайте предварительные заказы!
Не путайте нас с сусуманским такси

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
звонки на 8-914-850-58-59 после 26% скидка 10%
8-908-603-24-55
66-35-73
8-914-8-666-555
8-951-292-93-03
8(4132)652-773

**ЯГОДНОЕ - МАГАДАН
МАГАДАН - ЯГОДНОЕ**



ЕЖЕДНЕВНО
Стоимость проезда - 2000 руб.

Ответы на кроссворд от Ивана Паникарова, опубликованный в № 44 газеты “Северная правда” от 3 ноября 2017 г.

По горизонтали: 4. Серп 6. Бохалча 8. Пуля 9. Орлан 10. Кража 11. Штык 13. Каталка 16. Зэка 18. Морошка 21. Крушина 25. Колода 27. Насос 28. Сирена 32. Овод 33. Лето 34. Краб 35. Игла 38. Залежи 39. Мушка 41. Охрана 43. Казарка 45. Отмашка 48. Срок 50. Стройка 52. Кета 53. Олово 54. «Танго» 55. Шило 56. Аннушка 57. Асан

По вертикали: 1. Ленок 2. «Шанхай» 3. Алмаз 5. Полгар 6. Банк 7. Арка 8. Плавни 12. Табак 14. Аркан 15. Кирас 17. Квота 19. Ороч 20. Онацевича 22. Шестакова 23. Нора 24. Вскрыша 26. Опора 29. Наган 30. Лом 31. Раб 36. Хета 37. Мрак 38. Затвор 39. Макет 40. Артик 42. Арест 44. Золото 46. Шпонка 47. Контур 49. Козин 50. Сова 51. Атка 52. Комар

В магазин “SV”
на постоянную работу требуется продавец-кассир.
Обращаться по адресу: ул. Ленина, 36.
Тел.: 2-31-82.

Магазину “Изобилие” на постоянную работу требуется продавец-кассир, зарплата достойная, оформление согласно ТК, удобный график работы, желательное знание ПК.
Обращаться по адресу: п. Ягодное, ул. Металлистов, 3.
Тел.: 8-914-031-60-91.

В бюджетное учреждение требуется бухгалтер.
Тел.: 2-25-85.

Ремонт квартир под ключ, качественно и быстро.
Тел.: 8-924-692-11-91, 8-914-869-87-20.

Продаются:

- насос шестеренный маслогидравлический «KOMATSU», D375, с/н 704-71-44000, стоимость 272 тыс. рублей;
- насос шестеренный «KOMATSU», D85, с/н 705-51-30190, стоимость 187 тыс. рублей;
- клапан в сборе «KOMATSU», D155 D355 D375, с/н 195-40-00080, стоимость 370,3 тыс. рублей.

Для приобретения необходимо обратиться по следующим адресам:

- Магаданский городской отдел судебных приставов № 1: г. Магадан, ул. Дзержинского, д. 1, контактные телефоны: 8 (4132) 60-92-75, 8-964-456-35-51 (судебный пристав-исполнитель Агафонова К.А.);
- ТУ Росимущества в Магаданской области: г. Магадан, ул. Горького, д. 16А, каб. 20, контактный телефон: 8 (4132) 62-00-64.

Продается трехкомнатная квартира “Ленинградка”, центр, ул. Ленина, д. 35, 3-й этаж, после ремонта.
Тел.: 2-26-68, 2-27-60.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 13, хорошее состояние.
Тел.: 8-914-037-13-74.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 13. Установлены стеклопакеты, счетчики гор. и хол. воды, частично меблирована.
Цена 350 000 руб., торг.
Тел.: 8-914-862-54-89.

Продаются две двухкомнатные квартиры по ул. Спортивной, д. 21, д. 23, 2-й этаж.
Тел.: 8-914-852-30-55.

Продается двухкомнатная квартира новой планировки по ул. Колымской, 4.
Тел.: 8-914-866-76-45, 8-924-691-96-30.

Продается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 13, 5-й этаж.
Тел.: 2-41-70, 8-951-293-76-35.

Продается “Хайс” 06 г. в., мотор 2 TP, 4 ВД, 100% растамож., кузов TRH 229, кат. Д.
Тел.: 8-914-868-05-59.

Продается ягода брусника.
Тел.: 8-924-854-16-18.

КУПЛЮ БИВЕНЬ МАМОНТА.
Тел.: 8-924-850-61-61, 8-964-239-40-39 (фото WhatsApp).

В связи с обязательным использованием Online-касс ООО «СКАТ» предлагает - ККТ с фискальными накопителями по ценам завода-производителя, модернизацию «старых» ККМ, регистрацию ККТ в налоговой инспекции без Вашего участия.
Обращайтесь: г. Магадан, ул. Парковая, д. 13, офис 202 (здание “Дальстройпроект”), 8 (4132) 62-22-06, 62-22-07, 62-22-01 E-mail: scat@scat-m.ru

В РАЙОННЫЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРИК.
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ:
2-22-18, 8-914-850-35-04.

ВНИМАНИЕ!
Редакция газеты «Северная правда» сообщает, что прием объявлений и поздравлений в ближайший номер газеты осуществляется до 13:00 среды.

Уважаемые читатели «Северной правды»!
Напоминаем, что вы можете принять участие в конкурсах на лучший публицистический материал:

- * а ое аоа се-ана е і а бааа і і гоа «Бумеранг»;
- * по профилактике преступлений и правонарушений «Высокое напряжение»;
- * патриотической направленности «Знать, помнить, гордиться»;
- * на тему защиты семьи и детства «Найди меня, мама!»;
- * по освещению положительного опыта внутрисемейных отношений, семейных традиций «Семейная копилка».

Ждем ваши творческие работы в редакции «Северной правды» до 1 декабря 2017 года.
Победителям вручаются призы!
Положения о конкурсах размещены на нашем сайте: www.severnaypravda.ru
Контактные телефоны: 2-28-38, 2-28-51.

Новости спорта

Турнир по волейболу на призы артели старателей «Кривбасс»

С 4 по 5 ноября в спортивной школе п. Ягодное в третий раз состоялся областной турнир по волейболу на призы артели старателей «Кривбасс». В этом году в турнире приняли участие 5 женских и 3 мужских команды из Омсукчанского, Ягоднинского городских округов и г. Магадана.

Открытие волейбольного турнира началось парадом спортсменов, исполнением Гимна и поднятием флага Российской Федерации.

Теплыми словами и пожеланиями победы на предстоящих соревнованиях

счетом 3:0, завоевали первое место и стали чемпионами турнира. Второе место заняла команда «Регионэнерго», третье место у команды «Ягодное 2». По результатам игр лучшим связующим областного турнира по волейболу на призы артели старателей «Кривбасс» среди женских команд признана Александра Герасименко, лучшим нападающим – Виктория Власова, лучшим защитником – Нина Зайцева и лучшим игроком турнира признана Анжела Чурсина, все девушки спортсменки команды «Ягодное 1».

игроком – Сергей Кукушкин («Ягодное»).

Завершился турнир парадом спортсменов и награждением победителей и призеров. Чемпионы турнира среди женских и мужских команд были награждены переходящим кубком, золотыми медалями, грамотами и денежным призом генерального спонсора турнира артели старателей «Кривбасс» в размере 60 000 рублей. За второе и третье места были вручены серебряные и бронзовые медали, грамоты и денежные призы в размере 50 000 и 40 000 рублей соответственно. Женские команды, занявшие 4-е и 5-е места, были отмечены поощрительным призом от генерального спонсора турнира в размере 30 000 рублей каждая.

Победившие в номинациях были награждены спортивными призами, лучшие игроки в женской и мужской команде получили денежный приз в размере 10 000 рублей и специальный приз – ювелирные цепочки из серебра старательской артели «Кривбасс».

Спортсмены, болельщики и спортивная общественность выражают слова благодарности и признательности организатору и спонсору турнира - председателю артели старателей «Кривбасс» С.С. Базавлуцкому за поддержку и развитие волейбола в Ягоднинском городском округе, за организацию и проведение на высоком уровне ставшего традиционным областного турнира по волейболу среди мужских и женских команд на призы артели старателей «Кривбасс», за ценные призы, которыми по праву награждены лучшие команды и спортсмены.

Благодарим генерального директора ООО «Статус» В.А. Терновского за организацию питания спортсменов, Центр культуры п. Ягодное за предоставленное звуковое оборудование, работников Ягоднинской районной больницы, обеспечивших медицинское обслуживание турнира, сотрудников ОтдМВД по Ягоднинскому району за сохранение общественного порядка в период проведения соревнований.

Отдельные слова благодарности волейболисты Ягоднинских команд выражают своим болельщикам, которые нашли время и очень эмоционально поддерживали спортсменов в финальных встречах, что сыграло немаловажную роль для того, чтобы завоевать и оставить в Ягодном оба золотых кубка.

Ксения СЕМЕНЧУК, главный судья соревнований.



приветствовали спортсменов генеральный спонсор турнира С.С. Базавлуцкий и и. о. главы Ягоднинского городского округа Д.М. Бородин, который поздравил спортсменов и болельщиков с Днем народного единства.

Женские команды играли по круговой системе, т. е. каждая команда сыграла с каждой, мужские – в два круга.

Женские команды представляли две команды из Магадана – «Университет» и «Регионэнерго», волейболистки Омсукчанского городского округа и две команды районного центра – «Ягодное 1» и «Ягодное 2».

В первый день соревнований среди женских команд было проведено 5 встреч и выявлены лидеры, которыми стали команды «Регионэнерго» и «Ягодное 1», что придало яркости и напряженности финальным матчам во второй игровой день, по результатам которого волейболистки «Ягодное 1» одержали победу над командой «Регионэнерго» со

Мужские команды на этом турнире представляли наши постоянные гости - спортсмены команды «Университет» и «Орланс» из Магадана и команда Ягоднинского городского округа.

В первый игровой день спортсмены провели 3 встречи, в которых команды «Ягодное» и «Орланс» показали практически один игровой уровень, что придало интригу во второй игровой день, который и определил победителей и призеров. В результате напряженной борьбы команда «Ягодное» одержала победу над командой «Орланс» со счетом 3:2 и заняла первое место, серебряными призерами стали волейболисты команды «Орланс», бронза у команды «Университет».

Лучшим связующим среди мужских команд признан Дмитрий Семенчук, лучшим защитником – Евгений Золотарев, оба представляли команду районного центра, лучшим нападающим – Сергей Лысенко («Орланс»), лучшим

Спорт

День памяти заслуженному тренеру России Евгению Петровичу Бурмистрову

В шестнадцатый раз собрались боксёры Магаданской области на традиционный открытый областной турнир по боксу класса «Б» памяти заслуженного тренера России Евгения Петровича Бурмистрова, который проводился в г. Магадане с 1 по 4 ноября 2017 года.

На торжественном открытии турнира участников, тренеров, судей, представителей команд и болельщиков приветствовали депутаты Магаданской городской Думы Пётр Бурмистров и Максим Басанский. С приветственным словом выступила Элина Петровна Бурмистрова, а её воспитанницы представили вниманию участников и гостей соревнований превосходную хореографическую композицию.

Кворум турнира составили 157 спортсменов, представляющих команды из городов Сусумана и Анадыря, поселков Билибино, Оротукана, Ягодного, Синегорья, Усть-Омчуга, Эвенка, а также областного центра (ЦСП, Школа бокса – г. Магадан и п. Сокол).

Турнир памяти Евгения Петровича Бурмистрова традиционно проводится по всем возрастным группам, является качественным стартом для новичков и хорошей базой для опытных боксёров.

От Ягоднинского городского округа в турнире участвовало три команды из поселков Оротукан, Ягодное и Синегорье.

Команда из Детско-юношеской спортивной школы п. Оротукан прибыла на соревнования в составе 23 человек (из них пять девушек) под руководством заслуженного тренера России Виктора Александровича Шиканова. Оротуканцы всегда воодушевлённо и ответственно готовятся к этому турниру, что доказывают результаты их выступлений. Ребята выступили на стабильно хорошем уровне: у них десять первых мест, шесть вторых и пять третьих мест.

На торжественном параде-закрытии грамотами и эксклюзивными медалями были награждены победители турнира: Кирилл Савочкин, Евгений Иванов, Сергей Вишняков, Анзор Цороев, Николай Львутин, Юрий Афанасьев, Владислав Лебидь, Дарья Штейн, Марьям Медарова, Анастасия Росликова.

Лучшим в возрастной группе 2004 - 2005 годов рождения был признан воспитанник Оротуканского детского дома Сергей Вишняков. Ему был вручён спортивный кубок.

Четыре боксёра спортивной школы п. Ягодного под руководством тренеров Егора Пушкина и Рустама Брондукова завоевали одно первое и два вторых места.

Обладатели призовых мест были награждены грамотами и медалями: за первое место – Заур Евлоев, за вторые места – Денис Зубарев и Никита Аврин. Магомед Евлоев остался без боя, так как в его весовой категории соперников-боксеров не оказалось.

Команда п. Синегорье была представлена одним боксёром (тренеры Андрей Еремеев и Дмитрий Хотянович) и выступила с отличным результатом, завоевав первое место: Максим Борико стал победителем турнира и был награждён грамотой и эксклюзивной медалью.

Все команды, участвующие в турнире, были награждены спортивными трофеями в футлярах. Тренерам и представителям команд были вручены грамоты и памятные медали.

Евгений Петрович, Элина Петровна, их дети – Татьяна Никишова и Пётр Бурмистров посвятили свою жизнь спорту и детям, отдавая себя без остатка.

Семья Бурмистровых заслуживает самые искренние слова благодарности от спортсменов многих поколений за огромный труд, вложенный в развитие спорта, в воспитание молодёжи Магаданской области.

Лариса ШИКАНОВА, инструктор-методист ДЮСШ п. Оротукан.



Команда Ягоднинского городского округа.

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Администрация муниципального образования «Ягоднинский городской округ».</p> <p>Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.</p> <p>Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008</p>	<p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статью в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.</p> <p>Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты.</p> <p>Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.</p> <p>Официальные документы публикуются без правки редакции.</p>	<p>Адрес редакции и издательства: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.</p> <p>E-mail: severnayapravda@mail.ru</p> <p>Сайт: www.severnayapravda.ru</p> <p>ТЕЛЕФОНЫ:</p> <p>главный редактор - 2-28-38;</p> <p>главный бухгалтер - 2-20-28;</p> <p>ответственный секретарь - 2-28-51;</p> <p>корреспондент - 2-20-28;</p> <p>отдел верстки, факс - 2-31-13.</p>	<p>Главный редактор Н.Е. Анисимова</p> <p>Тираж 850</p> <p>Отпечатано в редакции по адресу: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10</p> <p>Подписано в печать: по графику 09.11.2017 в 14:00, фактически 09.11.2017 в 14:00.</p> <p>Подписной индекс 52682</p>
---	---	--	---